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MOTION TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE OM ÖRONMÄRKTA PENGAR 
FÖR ARBETET MOT VÅLD I NÄRA RELATION.  

Att bryta en dysfunktionell relation är inte alltid lätt av många anledningar det kan bero på att en är så 
psykiskt nedtryckt att en inte orkar, det kan bero på att hoten mot närstående är så stora att en inte vågar, 
det kan även bero på att en vet att när en lämnar så är sannolikheten för att våldet ska eskalera som störst. 
Vi har de senaste åren läst rubrik efter rubrik där en kvinna blivit mördad av mannen hon levt ihop med. 
Detta läser även de som vill lämna och medvetenheten om hur farligt det kan vara att lämna finns där och 
kan ibland göra att tröskeln att lämna blir än högre.  
Ingen är vaccinerad mot våld i nära relation, det kan drabba alla, dock finns det ett stort mörkertal. Vidare 
så går inte våldet i pension, mörkertalet för hur utsatta äldre personer är och medvetenheten om att det 
även sker i äldre åldrar och inom funktionshinderområdet har inte alla. 
 
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har i uppdrag från regeringen att förstärka och utveckla tillsynen av 
socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer.  
Personer med funktionsnedsättning som utsätts för våld är en särskilt utsatt och sårbar målgrupp. IVO 
inleder regeringsuppdraget med fokus på upptäckt av våld samt insatser och hjälp till våldsutsatta personer 
med funktionsnedsättning. 
Uppdraget till IVO är en del av regeringens nationella strategi mot mäns våld mot kvinnor med målet att 
mäns våld mot kvinnor ska upphöra. Strategin inkluderar också våld i samkönade relationer och insatser till 
personer som utövat våld. Att aktivt upptäcka våld, att ge insatser efter behov och att följa upp insatserna är 
centrala uppgifter för vård och omsorgen.  

Vi som kommun har det övergripande ansvaret för frågor kopplat till våld i nära relation gentemot de som vi 
finns till för, våra kommuninvånare. Genom att stärka upp kompetensen inom detta område med 
öronmärkta medel i budgeten för vård och omsorg, individ och familj, för en heltidstjänst med 
specialistkompetens inom området våld i nära relation säkerställer vi att detta ansvar följs. Syftet med 
denna tjänst är att arbeta på bred front med frågan inom såväl det förebyggande som det uppsökande 
arbetet men också genom att bidra med kompetenshöjning för andra professioner så som undersköterskor, 
personliga assistenter eller personal inom skolan. Centerpartiet tror att vi har mycket att vinna i kampen för 
att få till en nolltolerans inom området våld i nära relation mot såväl, barn o unga som vuxna och även inom 
funktionsstödsområdet genom att ha en fast tjänst i kommunen med uppdrag att arbeta med frågorna på 
bred front. 

 

Centerpartiet föreslår kommunfullmäktige att: 

- Besluta om att öronmärka medel för en heltidstjänst, (årsarbete) med rätt kompetens inom 
området våld i nära relation samt hedersrelaterat våld och förtryck. En tjänst som har i uppdrag 
att säkerställa att kommunen har rätt metoder och rätt kunskap både för det förebyggande 
arbetet som det dagliga. Och att denna tjänst ska ligga inom vård och omsorgsområde och individ 
och familj.  
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